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FRANÇAISE (F)  
CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES 

Le radiateur Sèche-Serviettes  en question est un appareil 
électrique dont les caractéristiques sont les suivantes: 
• Tension - alimentation 230V 50Hz, 1ph 
• Isolation Classe I 
• Degrè de protection IP44 
• Longueur câble électrique 1200 mm 
La combinaison résistance électrique et modèle de radiateur permet de maintenir la température superficielle de celui-ci au-dessous de 70°C 
environ. 
Le Sèche-Serviettes en question est préparé en usine avec l’exacte quantité de liquide spécial pour l’optimisation de la transmission de chaleur. 
Pour cette raison , toute préparation comportant l’ouverture du sèche-serviettes peut être faite par l’usine uniquement. 
 

CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES RÉSISTANCE 
Le thermostat peut travailler exclusivement associé à une résistance électrique expressément prévue à cet effet, munie de sécurités pour limiter les 
excès de température et sécuriser le système en cas de facteurs anormaux (voir  Avertissements) 
 

INSTALLATION 
Le radiateur doit être installe par du personnel qualifie. 
Fixer le  Sèche-Serviettes  en question à la paroi selon les instructions de montage ci-jointes. 
Le montage doit être effectué par une entreprise spécialisée et conformément aux normes en vigueur. 
Pour l’installation du radiateur il est nécessaire d’observer les directives IEC 364-7-701 1984. 
L’alimentation électrique doit arriver par un interrupteur omnipolaire avec une séparation entre les contacts d’au moins 3 mm. 
Les appareils de chauffage placés à poste fixe dans les salles de bain doivent être installés de façon telle que les interrupteurs et d’autres 
dispositifs de commande ne puissent pas être touchés par une personne dans la baignoire ou la douche. 
L’appareil de chauffage ne doit pas être placé juste en dessous d’une prise de courant. 
Au moment du montage du radiateur  Sèche-Serviettes  en question faire particulièrement attention à ne pas endommager le thermostat 
électronique et le câble électrique de branchement. Si le câble d’alimentation est endommagé, il doit être remplacé par le fabricant, son service 
après vente ou des personnes de qualification similaire afin d’éviter un danger.  

PRÉCAUTIONS D’UTILISATION. 
L’appareil ne peut ȇtre utilisé par des enfants de moins de 8 ans ni par des personnes  
L’appareil ne peut ȇtre utilisé par des enfants de moins de 8 ans  ni par des personnes avec des capacités physiques, sensorielles ou mentales 
réduites, ou bien sans experience ou sans les connaissances nécessaires, à moins qu’elles ne soient contrôlées et instruites par rapport à une 
l’utilisation sûre de l’appareil et à la compréhension des dangers relatifs. 
Les enfants ne doivent pas jouer avec l’appareil. 
Le nettoyage et la manipulation destinés à ȇtre effectués par l’utilisateur ne doivent ȇtre effectués par des enfants sans surveillance. 
Les enfants de moins de 3 ans devraient ȇtre tenus à distance si non surveillés de manière continue. Les enfants de 3 à 8 ans doivent seulement 
allumer/éteindre l’appareil à condition qu’il ait été mis/installé dans sa position normale de fonctionnement et que ceux-ci reçoivent surveillance et 
instructions par rapport à l’utilisation de l’appareil en toute sécurité et en comprennent les dangers. Les enfants entre 3 et 8 ans ne doivent pas 
brancher la prise, régler ou nettoyer l’appareil ni effectuer la manipulation  destinée à l’utilisateur. 
ATTENTION- certaines parties du présent produit peu vent devenir très chaudes et provoquer des brûlures . Il faut faire très attention 
particulièrement en présence d’enfants et de person nes vulnérables. 
Connecter au réseau électrique seulement après avoir fixé le radiateur au mur  
Il est absolument interdit: 
• d’alimenter le contrôle AVANT D’AVOIR CONTRÔLÉ QUE LE THERMOSTAT SUR LE RADIATEUR EST CORRECTEMENT INSTALLÉ. 
• de couper le câble d’alimentation pour déconnecter l’appareil; 
• d’endommager le câble électrique d’alimentation. Si le câble électrique d’alimentation est endommagé, le remplacement de la résistance 
électrique complète doit être effectué par le constructeur ou par son service d’assistance technique ou dans tous les cas par une personne ayant 
une qualification du même niveau, afin de prévenir tout risque. 
En fonctionnement il est normal que les deux tubes du bas soient tièdes. 
Pour éviter tout danger pour les très jeunes enfants, il est recommandé d’installer cet appareil de façon telle que le barreau chauffant le plus bas 
soit au moins 600 mm au-dessus du sol. 
Sur le radiateur  Sèche-Serviettes  peuvent être mis à sécher que des tissus lavés à l’eau. Ne pas utiliser des produits abrasifs et corrosifs 

MAX



 
INSTRUCTIONS POUR L’UTILISATION DU THERMOSTAT ELECT RONIQUE 

(fig. A) 
Le contrôle électronique est constitué par un thermostat qui permet de choisir la température ambiante de 7°C à 30°C. 

 
MODALITÉS D’EMPLOI ET DE FONCTIONNEMENT 

1 - Bouton On/Off  
En appuyant une seule fois sur le bouton ON/OFF on peut choisir entre le mode « Stand by » et celui « Confort ». 
(lorsque le dispositif se trouve en mode « stand-by », un double signal sonore retentit pendant 0.5 seconde) 
(lorsque le dispositif se trouve en mode « fonctionnement », un signal sonore unique retentit pendant 1 seconde) 
 

 
Mode Stand By  

 Mode Confort : Chauffage ON (led rouge) 

 
Mode Confort : Chauffage OFF (led blue) 

 
3 - POIGNÉE 
utilisation :  Configuration de la température ambiante désirée 

• Rotation dans le sens des aiguilles d'une montre  = augmentation de la température ;  
• Rotation dans le sens contraire des aiguilles d'une montre = diminution de la température,  
• Tourner complètement dans ce sens pour configurer le contrôleur à l'état antigel (7°C). 

 
bouton : fonction « Boost » [Marche forcée] (2h)  

 

Fonction Boost activée. (clignotement 
rouge) (2) 

Pour l'activation presser le bouton ; pour interrompre la fonction une seule pression suffit pour que le contrôle retourne au mode précédent. 
Chauffage continu pendant 2h. 
 
Fonction Timer 24h : Pour l'activation presser le bouton pendant 3 secondes. Chauffage continu pendant 2h, puis fonctionnement pendant 22:00 
heures en mode confort, ensuite retour pendant 2h à la marche forcée (le premier cycle dure 21h) 

 
Mode Timer : marche forcée pendant 2h 
(clignotement vert) (2) 

  
Mode Confort pendant 22 heures (vert) (2) 

 
Fonction Timer 12h : Pour l'activation presser le bouton pendant 5 secondes. Chauffage continu pendant 2h, puis fonctionnement pendant 12:00 
heures en mode confort, ensuite retour pendant 2h à la marche forcée (le premier cycle dure 11h) 

 
Mode Timer : marche forcée pendant 2h 
(clignotement jaune) (2) 

  
Mode Confort pendant 12 heures (jaune) (2) 

 
 
 
 
 

INFORMATIONS DESTINEES AUX UTILISATEURS  
• aux termes de l’article 10 de la Directive 2002/96/CE du 27/01/2003 sur les déchets provenant d’appareillages électriques et électroniques .  
• Le symbole reporté ci-dessus qui se trouve sur l’appareillage, indique que celui-ci a été mis sur le marché et qu’il doit être éliminé selon les 

indications de la collecte séparée des déchets au moment où l’utilisateur décide de l’éliminer (y compris tous les composants, les sous-ensembles 
et les matériaux de consommation qui font partie intégrante du produit).  

• Pour avoir des indications sur les systèmes de collecte de ces appareils nous vous demandons de bien vouloir contacter l’entreprise sujet inscrit 
dans les différents Registres Nationaux pour les autres pays de l’Union Européenne. Le déchet dont l’origine vient du foyer domestique (ou 
d’origine similaire) peut être éliminé avec les systèmes de collecte séparée des déchets urbains.  

• Au moment de l’achat d’un nouvel appareillage de type équivalent il est possible de remettre l’ancien appareil au vendeur. C’est le revendeur qui 
se chargera de contacter le sujet responsable du retrait de l’appareillage.  

• La collecte séparée appropriée des déchets produits par l’appareil éliminé et la mise en œuvre des opérations de traitement, récupération et 
élimination environnementale compatible, permet d’éviter tout effet négatif potentiel sur l’environnement et la santé humaine et favorise le 
recyclage et la récupération des matériaux qui le composent.  

L’élimination abusive du produit de la part de l’utilisateur comporte l'application des sanctions prévues par les transpositions nationales des 
Directives 91/156/CE et 91/689/CE . 
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(D) DEUTSCH 
TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN 

Der Handtuch-Heizkörper ist ein elektrischer Badheizkörper mit 
folgenden Eigenschaften: 
• Spannung 230V 50Hz, 1ph 
• Isolierung Klasse I 
• Schutzgrad IP44 
• Elektrokabellänge1200 mm 
• Elektronischer Raumthermostat. 
Die Verbindung zwischen elektrischem Widerstand und Heizkörpermodell ermöglicht eine Oberflächentemperatur des Heizkörpers von nicht über 
ca. 70°C. 
Der Handtuch-Heizkörper wird im Werk mit einer exakt festgelegten Menge einer Spezialflüssigkeit gefüllt, um die Wärmeleitung zu optimieren. 
Daher müssen alle Repaturen, die zu öffnung des Badheizkörpers führen, vom Hersteller ausgeführt werden. 
Dies gilt auch bei einem eventuellen Austritt der Spezialflüssigkeit aus dem Badheizkörper. 

 
TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN DES WIDERSTANDS  

Der Thermostat darf nur zusammen mit einem speziell angelegten elektrischen Widerstand arbeiten, der mit Sicherungen zur Vermeidung von zu 
hohen Temperaturen und als Sicherheit des Systems bei Eintreten anormaler Faktoren ausgestattet ist (siehe Hinweise). 
 

MONTAGE 
Der heizkörper muss von fachpersonal installiert werden. 
Den Handtuch-Heizkörper gemäß beigefügter Montageanweisung an der Wand befestigen. 
Der installation muß von einer spezialisierten Firma unter Berücksichtigung der geltenden Vorschriften durchgeführt werden. 
Bei der Installation der elektrischen des Heizkörpers müssen die Richtlinien DIN VDE 0100, Teil 701 eingehalten werden und den nachfolgenden 
Auflagen . 
Die elektrische Speisung muss mittels eines allpoligen Schalfers durchgeführt werden, wobei die Kontakte mindestens 3 mm voneinander getrennt 
sein müssen. 
Bei Installation in Bädern muß das Gerät so montiert werden, daß Schalter und andere Steuerungen nicht von der badenden oder duschenden 
Person erreicht werden können. (siehe Abb. C) 
Der Heizkörper darf nicht unmittelbar unter einer ortsfesten Steckdose installiert werden.Bei der Montage des Handtuch-Heizkörpers muss 
besonders darauf geachtet werden, den elektronischen Thermostat und das Netzkabel nicht zu beschädigen. Wenn das Stromkabel beschädigt ist, 
muss der Austausch des kompleten elektrischen Widerstandes vom Hersteller, seitens seines technischen Kundendienstes oder eines qualifizierten 
Fachmannes vorgenommen werden, um jedes Risiko zu umgehen. 

GEBRAUCHSANWEISUNGEN 
Kinder unter drei Jahren vom Heizkörper fernhalten, außer bei ständiger Beaufsichtigung. 
Kinder zwischen drei und acht Jahren dürfen das Gerät nur dann ein- oder ausschalten, wenn es in der normalen, vorgesehen Position aufgestellt 
wurde und die Kinder beaufsichtigt werden oder Anweisungen zum sicheren Gebrauch des Geräts erhalten haben und dessen potenzielle Gefahren 
verstehen können. Kinder zwischen drei und acht Jahren dürfen das Gerät weder anschließen, einstellen, reinigen noch warten. Das Gerät darf von 
Kindern unter acht Jahren oder Personen mit eingeschränkten körperlichen oder geistigen Fähigkeiten oder mit mangelnder Erfahrung oder 
Kenntnis nicht verwendet werden, sofern sie während der Bedienung nicht beaufsichtigt werden oder Anweisungen zum sicheren Gebrauch des 
Geräts erhalten und die damit verbunden Risiken verstanden haben. Kindern ist das Spielen mit dem Gerät verboten. Die dem Anwender 
obliegende Reinigung und Wartung des Geräts darf nicht von unbeaufsichtigten Kindern durchgeführt werden. Den Heizkörper erst dann an das 
Stromnetz anschließen, wenn er an der Wand installiert wurde 
Strengstens untersagt: 
• Versorgen der Steuerung mit Strom, bevor die korrekte Installation des Thermostats am Heizkörper kontrolliert wurde. 
• Durchschneiden des Netzkabels zur Unterbrechung der Stromversorgung. 
• Beschädigen des Netzkabels. Falls das Netzkabel beschädigt ist, muss der komplette elektrische Widerstand vom Hersteller, Kundendienst oder 
einem Fachmann mit gleichwertiger Qualifikation ausgetauscht werden, um allen Gefahren vorzubeugen. 
• Bevor der elektrische Widerstand mit Strom versorgt wird, sicherstellen, dass der Heizkörper vollständig mit Wasser gefüllt ist. 
Achtung : während des Betriebs weist der Heizkörper heiße Flächen auf. 
ACHTUNG - Einige Teile des Heizkörpers können sehr heiß werden. Vorsicht vor Verbrennungen. Kinder und unselbständige Personen fernhalten. 
Während des Betriebs sind die beiden unteren Rohre lauwarm. 
Um Risiken für Kleinkinder zu vermeiden, sollte der Heizkörper so installiert werden, dass das untere Heizrohr mindestens 600 mm vom Boden 
entfernt ist. 
ACHTUNG:  
Das Raumthermostat an der Schraube mit einem Inbusschlüssel feststellen. 
Auf dem Badheizkörper dürfen nur mit Wasser gewaschene Stoffe getrocknet werden.  
Keine ätzenden oder scheuernden Reinigungsmittel verwenden. 
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BEDIENUNGSANLEITUNG DES ELEKTRONISCHEN THERMOSTATS 

(fig. A) 
Die elektronische Steuerung besteht aus einem Thermostat, über den die Raumtemperatur (7°C – 30°C) ausgewählt werden kann. 

 
BEDIENUNG UND BETRIEB 

1-Ein/Aus-Schalter  
Durch einmaliges Drücken des Ein/Aus-Schalters kann zwischen Standby- und Komfort-Modus gewählt werden. 
(Wenn das Gerät auf Standby-Modus schaltet, ertönt zweimal 0,5 Sekunden lang ein akustisches Signal.) 
(Wenn das Gerät auf Betrieb schaltet, ertönt nur einmal 1 Sekunde lang ein akustisches Signal.) 
 
 

 

Standby-Modus  

 
Komfort-Modus: Heizung EIN (rotes) 

 
Komfort-Modus: Heizung AUS (blau) 

 
3-TEMPERATURREGLER 
Bedienung: Einstellung der gewünschten Raumtemperatur 

• Drehung im Uhrzeigersinn = erhöht die Temperatur  
• Drehung gegen den Uhrzeigersinn = verringert die Temperatur  
• Bis zum Anschlag gegen den Uhrzeigersinn drehen, um den Regler auf Frostschutz (7°C) zu stellen. 

 
Taste: Boost-Funktion [Zwangsführung] (2 Stunden)  

 

Boost-Funktion in Betrieb (rotes Blinklicht) 
(2) 

Zur Inbetriebnahme die Taste drücken. Um den Betrieb zu unterbrechen, einmal drücken. Die Steuerung kehrt zum vorangehenden Betriebsmodus 
zurück. Kontinuierliches Heizen über 2 Stunden. 
 
24-Stunden-Timerfunktion: Zur Inbetriebnahme die Taste 3 Sekunden lang drücken: Kontinuierliches Heizen über 2 Stunden, dann 22 Stunden lang 
Betrieb im Komfort-Modus, danach wieder 2 Stunden Zwangsführung (der erste Zyklus dauert 21 Stunden). 

 
Timer-Modus: 2 Stunden Zwangsführung 
(grünes Blinklicht) (2) 

  
Komfort-Modus über 22 Stunden (grün) (2) 

 
12-Stunden-Timerfunktion: Inbetriebnahme die Taste 5 Sekunden lang drücken: Kontinuierliches Heizen über 2 Stunden, dann 12 Stunden lang 
Betrieb im Komfort-Modus, danach wieder 2 Stunden Zwangsführung (der erste Zyklus dauert 11 Stunden). 
 

 
Timer-Modus: 2 Stunden Zwangsführung 
(gelbes Blinklicht) (2) 

  
Komfort-Modus über 22 Stunden (gelb) (2) 

 
 
 
 
 

ANWENDERINFORMATION 
gemäß Artikel 10 der Verordnung 2002/96/CE vom 27.01.2003 über die Entsorgung elektrischer und elektronischer Geräte. 
• Das oben wiedergegebene Symbol, das auch am Gerät aufscheint, gibt an, dass das Gerät in den Verkehr gebracht wurde und am Ende seiner 

Lebenszeit vom Anwender einer getrennten Abfallsammlung zugeführt werden muss (einschließlich aller Bauteile, Bausätze und 
Verbrauchsmaterialien, die zum Produkt gehören).  

• Was die Sammelsysteme dieser Geräte angeht, kontaktieren Sie bitte die Firma eine andere Stelle, die den einzelnen nationalen Registern der 
anderen EU-Mitgliedsstaaten entnommen werden kann. Als Haushaltsabfall (oder Abfall ähnlichen Ursprungs) kann das Gerät der städtischen 
Mülltrennung zugeführt werden.  

• Beim Kauf eines neuen Geräts gleicher Art kann das alte Gerät auch dem Händler übergeben werden. Der Händler setzt sich mit der für die 
Rücknahme des Geräts verantwortlichen Stelle in Verbindung.  

• Die angemessene Mülltrennung des alten Geräts und die Einleitung der anschließenden umweltschonenden Verarbeitungs-, Recycling- und 
Entsorgungsverfahren gestattet es, potentielle negative Auswirkungen auf Umwelt und Gesundheit zu vermeiden, und fördert die 
Wiederverwertung der Werkstoffe.  

Eine rechtswidrige Entsorgung des Geräts durch den Anwender bringt die Auflage von Verwaltungsstrafen laut nationalen Umsetzungen der 
Richtlinien 91/156/CE und 91/689/CE . 

 


